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[Mecanica - profesori]

MODEL

BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE

* Se puncteaz a orice modalitate de rezolvare corect a a cerin telor.

* Nu se acord a fractiuni de punct. Nu se acord a punctaje intermediare, altele decat cele
precizate explicit prin barem.

e Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota final a se calculeaz @ prin Tmp artirea la 10 a
punctajului total ob tinut pentru lucrare.

SUBIECTUL | (30 de puncte)

I.1. 10puncte

a. (2 puncte)

-frecare mica si portanta mare;

-uzura si incalzire reduse;

-jocuri radiale reduse;

-rigiditate mare;

-inlocuire usoara si posibilitate de standardizare.

Pentru oricare doua raspunsuri corecte din lista de mai sus se acorda cate 1 punct; pentru
raspuns incorect sau lipsa, 0 puncte.

b. (2 puncte)

-gabarit pe diametru mai mare;

-greutate mai mare;

-functionare mai putin silentioasa;

-durabilitate redusa la turatii mari;

-tehnologie mai pretentioasa si cost mai ridicat.

Pentru oricare doua raspunsuri corecte din lista de mai sus se acorda cate 1 punct; pentru
raspuns incorect sau lipsa, 0 puncte.

c. (1 punct)

-rulment radial — forta pe care o preia este perpendiculara pe axa fusului.

Pentru rdspuns corect si complet se acordd 1 punct.; pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia
0 puncte.

d. (4 puncte)

1- inel interior; 2— inel exterior; 3— corp de rulare; 4- colivie.

Pentru oricare raspuns corect se acorda cate 1 punct.; pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia
0 puncte.

e. (1 punct)

Colivia este executata din tabla de otel presata, materiale neferoase, materiale nemetalice.
Pentru r&spuns corect si complet se acordd 1 punct; pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia 0
puncte.

1.2. 10 puncte

a. (1 punct)

Gaurirea este operatia tehnologica de prelucrare prin aschiere cu ajutorul unor scule numite
burghie, executata cu scopul de a obtine un alezaj intr-un material compact.
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Pentru raspuns corect si complet se acordd 1 punct; pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia 0
puncte.

b. (2 puncte)

-0 migcare de rotatie-migcarea principala de aschiere;

-0 misgcare de translatie-miscarea de avans.

Pentru oricare rdspuns corect se acorda cate 1 punct; pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia
0 puncte.

c. (1 punct)

Constructiv, burghiul elicoidal este o scula aschietoare cu doua canale elicoidale, care servesc la
evacuarea aschiilor metalice, precum gi la formarea muchiilor aschietoare.

Pentru r&spuns corect si complet se acordéd 1 punct; pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia 0
puncte.

d. (2 puncte)

-bucsele de reductie, utilizate pentru prinderea burghielor cu coada conica;

-mandrinele utilizate pentru prinderea burghielor cu coada cilindrica.

Pentru oricare raspuns corect se acorda cate 1 punct; pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia
0 puncte.

e. (4 puncte)

-calitatea materialului burghiului;

-proprietatile mecanice ale materialului prelucrat (viteza de agchiere este mai mica daca materialul
piesei este mai dur);

-diametrul burghiului;

-adancimea gaurii(viteza de aschiere este mai mica la gaurile adanci deoarece aschiile se
evacueaza mai greu);

-avansul burghiului(daca avansul este mai mare, viteza de aschiere va fi mai mica);

-modul de racire a burghiului(in timpul gauririi, burghiul se incalzeste, deci proprietatile lui
mecanice scad, necesitand racirea acestuia).

Pentru oricare patru raspunsuri corecte din lista de mai sus se acordd cate 1 punct; pentru
raspuns incorect sau lipsa, 0 puncte.

1.3. 10 puncte

a. (2 puncte)

-unghiul plan este unghiul cuprins intre doua drepte concurente; el se defineste ca fiind raportul
dintre lungimea arcului decupat de cele doua drepte pe circumferinta unui cerc cu centrul Tn

. . : . I
punctul de intersectie al dreptelor si raza acelui cerc: a =—
r

Pentru r&spuns corect si complet se acordd 2 punct.; pentru rdspuns partial corect sau incomplet

se acorda 1 puncte; pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia O puncte.

b. (2 puncte)

-unghiul solid este unghiul unui con; el se defineste ca fiind raportul dintre aria decupata de acest
S

con pe suprafata unei sfere care are centrul in varful conului si patratul razei sferei: Q =—

r
Pentru r&spuns corect si complet se acordd 2 puncte.; pentru raspuns parfial corect sau
incomplet se acorda 1 punct; pentru rédspuns incorect sau lipsa acestuia O puncte.

c. (3 puncte)

-radianul este unghiul plan cuprins intre doua raze ale unui cerc, care intercepteaza pe

) ) ) . ) . 27r
circumferinta acestuia un arc de cerc a carui lungime este egala cu raza: @ =—— = 27rad
r

-gradul sexagesimal (°) rezulta din impartirea circumferintei cercului in 360 de parti egale:

o2 _ T
360 180
-gradul centesimal (%) rezulta din impartirea circumferintei cercului in 400 de parti egale:
g_ 2N _ 7
=——=——ra
400 200
Proba scrisa la Mecanica profesori MODEL

Barem de evaluare si de notare
Pagina 2 din 4



Ministerul Educatiei si Cercetarii Stiintifice
Centrul National de Evaluare si Examinare

Pentru oricare raspuns corect se acorda cate 1 punct.; pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia
0 puncte.

d. (3 puncte)

-metoda cu masuri etalon (cale unghiulare, echere, sabloane, calibre);

-metoda goniometrica, unde unghiul este determinat direct in grade, minute si secunde, utilizand
raportoare, cap divizor, etc.;

-metoda trigonometrica, unde masura unghiurilor rezulta din calcul folosind functiile trigonometrice.
Pentru oricare raspuns corect se acorda cate 1 punct.; pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia
0 puncte.

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
11.1. 14 puncte
@ - calculul reactiunilor:
P (z) ) > F,=0=H,-P +P,=0= H, = 20KN
Afﬁ'—' E:EDkN E=4I:|kN ZFY:O:V120;52M20:M1:O
; - ™=~ Pentru determinarea reacfiunilor se
MK& W, acorda 4 puncte.astfel: 2 puncte pentru
L AN L _ Hi, 1 punct pentru V; si 1 punct pentru
401 KN M;; pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia 0 puncte.
- trasarea diagramei de forte axiale, N:
N | | E)I | | | N,_, = —H; = -20KN -compresiune
P Pentru determinarea N;., se acordd 2

puncte.; pentru rdspuns incorect sau
lipsa acestuia O puncte.
N, , =—-H,; + P, =-20+60 = 40KN - intindere
Pentru determinarea N,.; se acordd 2 puncte.; pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia 0
puncte.
Pentru construirea corectd a diagramei N se acordd 2 puncte.; pentru raspuns incorect sau lipsa
acestuia 0 puncte.
Efortul maxim este pe porfiunea 2-3, solicitata la intindere cu N=40KN

A _ Ny _ 4000°N
“ o0, 100010°N/m?

Pentru determinarea ariei A se acorda 2 puncte.astfel: 1 punct pentru formula corectd, 1 punct
pentru indicarea rezultatului corect; pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia O puncte.

a=,A, =400 =2107%m=20mm

Pentru determinarea laturei a se acorda 2 puncte.astfel: 1 punct pentru formula corectd, 1 punct
pentru indicarea rezultatului corect; pentru raspuns incorect sau lipsa acestuia O puncte.

=400 m?

11.2. 16 puncte
>F,=0=P-V,+P,-V,=0
d>M;=0=V,[2-P,6+V,10=0

=V, =80kN;V, = 20kN

Pentru determinarea reactiunii V, se acorda 2 puncte.; pentru radspuns incorect sau lipsa acestuia
0 puncte.

Pentru determinarea reacfiunii V4 se acordad 2 puncte.; pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia
0 puncte.

T_, =—F, =-40kN

Pentru determinarea forfei tdietoare T1, se acordd 1 punct.; pentru rdspuns incorect sau lipsa
acestuia 0 puncte.
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T, =-P, +V, =-40+80 = 40kN
Pentru determinarea forfei tdietoare T,3; se acordd 1 punct.; pentru rdspuns incorect sau lipsa
acestuia 0 puncte.
T,,=-P +V,-P, =-40+80-60 = —20kN
Pentru determinarea fortei tdietoare T34, se acordd 1 punct.; pentru rdspuns incorect sau lipsa
acestuia 0 puncte.

M, =-PF X

=40 kN R =60 kN Pentru determinarea momentului

'GD @ @ﬂ @ incovoietor M;, se acordd 1 punct.;
‘ pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia

0 puncte.
4 m 4 m
==="1,;|' T -':\u,r M2—3=_PlD(+V2(X_2)
Pentru determinarea momentului
40 kN incovoietor M3 se acorda 1 punct.;
é@ pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia

Y

0 puncte
M., =-R D("'\/2()(_2)_ PZ(X_G)
@ Pentru determinarea momentului
20 kM Tncovoietor Ms4 se acorda 1 punct.;
40 kN pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia
0 puncte
80 kNm Pentru construirea corectd a diagramei T
se acordd 2 puncte.; pentru rdspuns
"nA" incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.
Pentru construirea corectd a diagramei M
se acorda 2 puncte.; pentru rdspuns
incorect sau lipsa acestuia 0 puncte.
80 kNm -distanta se determina egaland ecuatja
momentului pe portiunea 2-3 cu ,,0™:
P x+V,(x-2)=0= x=4m
Pentru determinarea distanfei se acorda 2 puncte.astfel: 1 punct pentru formula corectd, 1 punct
pentru indicarea rezultatului corect ; pentru rdspuns incorect sau lipsa acestuia O puncte.

IITII

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

- cate 1 punct pentru precizarea fiecaruia dintre cele patru elemente cerute 4x1p=4 puncte
[Punctajul se acorda doar n situatia in care candidatul a corelat elementele cerute cu continutul
testului proiectat pentru evaluarea sumativa la finalul anului scolar.]

- cate 2 puncte pentru proiectarea corectda metodico-stiintifica, adecvata evaluarii sumative la

finalul anului gcolar, a fiecaruia dintre cei sase itemi construitj 6x2p=12 puncte
- calitatea structurarii testului 2 puncte
- cate 2 puncte pentru proiectarea corecta a baremului de evaluare si de notare a fiecaruia dintre
cei sase itemi construiti 6x2p=12 puncte
Proba scrisa la Mecanica profesori MODEL

Barem de evaluare si de notare
Pagina 4 din 4



